

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 45 (344)
Воскресенье
6 июня
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Всемерно развивать физическую культуру

Физическая культура и спорт—это часть коммунистического воспитания трудящихся. Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу о физической закалке трудящихся. М. И. Калинин в своих выступлениях не раз останавливался на вопросах физической подготовки и настаивал на широком развитии физкультуры в нашей стране.

„Мы хотим всесторонне развить человека,—говорил М. И. Калинин,—чтобы он умел хорошо бегать, быстро и красиво ходить, чтобы у него все организмы были в порядке, словом, чтобы он был нормальным здоровым человеком, готовым к труду и обороне, чтобы нормально всем физическим качеством, правильно развить и умственные его качества“.

Широкое применение физкультуры и спорта принимает в нашей республике. Тысячи молодых людей занимаются разными видами спорта. Однако, размах физкультурного движения в нашем районе далеко отстает от физкультурного движения республики. Известно, что основной физкультурного движения является низовый коллектив физкультурного спорта.

В нашем районе насчитывается 9 низовых физкультурных коллективов с охватом в них 169 человек физкультурников. Но многие из них, как в Сысоевском, Тигверском, Кинелахтинском, Палалахтинском сельсоветах, в промартели, райпотребсоюзе и в большинстве колхозов района существуют формально и никакой работы не ведут.

Слабую работу низовых комитетов физкультуры показал проходивший профсоюзно-комсомольский кросс. Из 9 существующих физкультурных коллективов, на кросс были представлены только 4 коллектива, да и то не полным составом. Совершенно не приняли участия в профсоюзно-комсомольском кроссе коллективы Сысоевского, Палалахтинского, Кинелахтинского, Тигверского и др. сельсоветов.

Сдача норм по комплексу ГТО является основной массовой подготовкой физ-

культурников. За 1947 г. по району было подготовлено 144 человека значкистов ГТО, 127 значкистов БГТО и 2 человека значкистов ГТО I степени. Эти цифры говорят о том, что подготовка значкистов пущена на самотек.

В условиях нашего района совершенно отсутствует водный спорт, хотя и озер много. Нет ни одной водной станции, вышки для прыжков и ни одной лодки.

Вряд ли надо доказывать значение туристского спорта для воспитания у молодежи любви к родному краю, умения переносить походную обстановку, ориентироваться на местности. Туризм закаляет человека и нормально и физически. Однако туристский спорт находится в загоне и совершенно не применяется в нашем районе.

Председатель комитета физкультуры и спорта тов. Симонов не проявляет инициативы и не мобилизует молодежь райцентра и сельских Советов на активное проведение оздоровительных мероприятий в летний период. В этой части не проводят работу и руководители профсоюзных организаций и особенно плохо работает профсоюз леса и сплава при леспромохозе.

Необходимо отметить, что районный комитет комсомола и первичные комсомольские организации, физкультурной работой занимаются мало, от случая к случаю — кампанейски, плохо работают над тем, чтобы вовлекать в занятия спортом широкие слои молодежи.

Профсоюзные и комсомольские организации района должны не на словах, а на деле взяться за улучшение работы спортивных обществ, повседневно заботиться о расширении рядов физкультурников, об их идейно-политическом воспитании ясно, что как и все участки коммунистического воспитания трудящихся, дело развития физической культуры должно находиться под постоянным вниманием партийных организаций.

Нынешний летний сезон должен быть ознаменован всемерным развитием физкультурного движения и спорта.

Из Указа Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о награждении многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР о награждении многодетных матерей медалью „Медаль материнства“ I степени и медалью „Медаль материнства“ II степени награждены многодетные матери нашего района.

Медалью „Медаль материнства“ I степени награждены: Трифонова Евдокия Федоровна—колхозница колхоза „Память Кирова“ Колатсельского сельсовета, Фринтуева Целая Алексеевна—домашняя хозяйка деревни Палалахта, Палалахтинского сельсовета.

Медалью „Медаль материнства“ II степени на-

граждены: Воронина Мария Николаевна — колхозница колхоза „Труд“ Колатсельского сельсовета, Давыдова Марфа Федоровна — колхозница колхоза „1-ое мая“ Колатсельского сельсовета, Зотикова Акулина Ивановна—колхозница колхоза „Ленинизм“ Нялмозерского сельсовета, Иванова Наталья Ивановна — колхозница колхоза „У д а р н и к“ Нялмозерского сельсовета, Никифорова Евдокия Васильевна—колхозница колхоза им. Чкалова Тигверского сельсовета, Стрелкина Варвара Николаевна—колхозница колхоза „Красный партизан“ Палалахтинского сельсовета.

По Советской стране



Радиозузел в поселке колхоза „Красный боец“ (Приморско-Ахтарский район, Краснодарского края). В горячие дни весенних полевых работ председатель колхоза Петр Тамаровский ведет отсюда переговоры с бригадами полевых бригад, подводя итоги ходу работ.

Фото Н. Колли
Прессклише ТАСС.

Сводка о ходе выполнения плана под'ема паров и посадки овощей на 3 июня 1948 г. по сельсоветам Ведлозерского района

Наименование сельсоветов	Проц. выпол.	
	Посад. овощей	Под'ем паров
Ведлозерский	28	27,4
Щеккильский	50	50
Савиновский	27	56,5
Сысоевский	17,4	—
Нялмозерский	20,34	14,5
Палалахтинский	18,7	26,6
Колатсельский	38,8	33,8
Саригорский	38,4	63,4
Тигверский	50	16,4
Кинелахтинский	18	4,1
Пульчейльский	40,3	—
Итого по району	31,8	25,8

* * *

Лучшие сроки под'ема паров вступили в полные свои права. На 3 июня колхозы района план под'ема паров выполнили на 25,8 проц.

Впереди по под'ему паров идут колхозы Саригорского сельсовета. На 3 июня ими план под'ема паров выполнен на 63,4 проц, колхозы Щеккильского сельсовета выполнили план под'ема паров на 50 проц.

Не придают должного значения под'ему паров руководители колхозов Пульчейльского и Кинелахтинского сельсоветов.

В ЧЕСТЬ 25-ЛЕТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Уплатили подписку на заем

Благодаря хорошо—проведенной массово-разъяснительной работе среди подписчиков государственного займа, колхозники колхозов: „Труд“ и им. Сталина Колатсельского сельсовета полностью внесли сумму подписки на Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства.

В этих колхозах большую массово-разъяснительную работу среди подписчиков на заем провели

председатели комиссий содействия т. В. А. Воронин, И. И. Филатов и уполномоченные по займу т. т. А. И. Зименко и А. А. Акимова. Они разъяснили колхозникам роль и значение государственных займов.

Отстающие по сбору займовских взносов, следуйте примеру передовых с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение плана II квартала 1948 года по сбору займовских сборов.

Колхоз им. Сталина закончил под'ем паров

На 3 июня сего года колхозами Щеккильского сельсовета поднято паров 14,5 га, из 30 га по плану. В честь 25-летия нашей республики колхоз им. Сталина того же сельсовета (председатель колхоза

т. Архипов) закончил под'ем паров. Поднято 5,5 га паров.

Теперь колхоз наряду с выполнением дорожных работ, готовится к сенокосу.

Степанова.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

Сплошная апробация сортовых посевов

Совет Министров Карело-Финской ССР принял постановление о проведении сплошной апробации сортовых посевов, зерновых, зернобобовых и семенных трав на площа-

ди около 15 тысяч гектаров. К проведению апробации будут привлечены агрономы, государственные инспектора по качеству, а также наиболее опытные колхозники.

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ В. Г. БЕЛИНСКОГО

Карело-Финское общество по распространению политических и научных знаний к юбилею великого русского критика издало публичную лекцию действительного члена общества, кандидата филоло-

гических наук Л. Я. Гинзбург—„В. Г. Белинский“.

Брошюра вышла из печати и рассылается по районам республики. Она будет издана также на финском языке.

(КарелфинТАГ).

Виссарион Григорьевич БЕЛИНСКИЙ

(К 100-летию со дня смерти)

Великий русский критик, гениальный мыслитель-революционер, один из славных предшественников революционного рабочего движения в России В. Г. Белинский сыграл огромную роль в поступательном движении русской культуры. Неистовый Виссарион, как называли его друзья, неустанно и бескорыстно служил русскому народу, проповедуя идеи демократической свободы, борясь против отсталости и самодержавия. В своих статьях он бичевал произвол помещиков, царских чиновников, беспощадно угнетавших народ, подавлявших всякую живую мысль. Он требовал отмены крепостного права, отмены телесных наказаний и соблюдения хотя бы тех законов, которые уже изданы.

Белинский дал высокую оценку творчеству Пушкина, Лермонтова, Гоголя, Кольцова. Его критические статьи по праву считаются классическими. Он воспитал целое поколение мыслящих людей и талантливых писателей. Белинский создал литературную науку, в основу которой положил идею народности. Он верил в силу русского народа, который, освободившись от самодержавия, скажет миру «свое слово, свою мысль», внесет бога-

тый вклад в общечеловеческую культуру. Недаром Белинский говорил: «Чем больше живу и думаю, тем больше, кровнее люблю Русь». «Завидуем внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году, стоящую во главе образованного мира, дающей законы и науку и искусству, и привносящей благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества».

Пророческие слова Белинского сбылись. Русский народ в великом содружестве с братскими народами СССР сделал неоценимый вклад в сокровищницу общечеловеческой культуры и идет во главе образованного мира. Под руководством партии Ленина—Сталина он построил социалистическое государство и теперь борется за обеспечение прочного мира и демократии для всех народов.

1848 год был годом революционных потрясений в Европе. Реакция в России усилилась и все сильнее давила на Белинского. Преждевременная смерть избавила великого критика от казематов Петропавловской крепости. Белинский умер 7 июня 1848 года в расцвете творческих сил, когда ему было только 37 лет.

— 0 0 0 —

Почему магазин закрыт?

Магазины, призванные своевременно обслуживать население товарами и продуктами. Но это правило не соблюдается в магазине Лумбасского лесопункта Ведлозерского леспромхоза. Большинство рабочего времени он бывает закрыт. Когда спрашиваешь, почему магазин закрыт? То получишь как всегда ответ, что завягом Е. С. Эноярви ушла к мужу в «Кутунперти».

Кроме этого Эноярви

торгует недоброкачественным хлебом и претензий к пекарю не предъявляет на выпечку доброкачественной продукции.

Об этом знает начальник ОРС-а леспромхоза т. Киселев, но почему-то продолжает мириться с такими ненормальными явлениями.

Потребитель требует нормальной работы магазина и бесперебойного снабжения населения товарами первой необходимости.

Нарушение трудовой дисциплины

Соблюдение государственной и трудовой дисциплины — главная черта советских людей.

Однако, этой истины не соблюдает лесник Саригорского участка Н. Я. Трифонов. Вместо того, чтобы болеть душой и следить за охраной лесов, он занимается рыбной ловлей.

Первого июня Трифонов ушел на рыбную ловлю и

увлек за собой бригадира колхоза «Ш решающий» П. Е. Терентьева.

Ведлозерскому райлесхозу следует призвать к порядку нарушителя дисциплины, а правлению колхоза «Ш решающий» Саригорского сельсовета нужно принять меры к прогульщику Терентьеву согласно Устава сельхозартели.

Со всех концов Советского Союза

Ежедневно увеличивается количество поступающих посылок для трудящихся нашего района. За 5 месяцев 1948 года в Ведлозерскую контору связи поступило около 400 посылок.

Посылки получают со всех концов Советского Союза—Ленинграда, Москвы, Красноярска, Мурманска, Тулы, Одессы, Житомира и из сотен других городов и сел Советского Союза.

И. Емельянов.

— 0 —

СТРОЯТ ЛЕСОВОЗНУЮ ДОРОГУ

Готовясь к осенне-зимним лесозаготовкам 1948-49 годов, мастерской участок Туркан-Коски Нялмозерского лесспункта начал строительство лесовозной дороги протяженностью 2,5 километра.

На строительстве лесовозной дороги работает бригада в количестве 6 человек, руководимая Н. К. Париком. Бригада ежедневно выполняет норму выработки на 130—140 проц.

Богданов.

* ◆ *

НЕ ПОДНИМАЮТ ПАРЫ

Сейчас самый разгар подъема паров. Но колхоз «Ш пятилетка» Пульчельского сельсовета не использует это драгоценное время—затягивает подъем паров. Колхоз должен поднять паров 4 га, а на 3 июня еще и не начали подъем паров.

Председатель колхоза тов. Архипов должен понять, что своевременный подъем паров—залог получения высокого урожая.

Новые книги к юбилею республики

Карело-Финское государственное издательство к 25-летию республики выпускает массовыми тиражами произведения лауреатов сталинских премий: «Счастье»—Павленко, «Ветер с юга»—Гринев и «Повесть о настоящем человеке»—Полевого.

Готовится к выпуску серия брошюр о знатных людях Карелии.

(КарелфинТАГ).

Не доценивают важное мероприятие

Подъем паров в лучшие агротехнические сроки повышает урожайность наших полей. Но председатель колхоза им. Максима Горького Тигверского сельсовета т. Филиппов недоценивает это важнейшее мероприятие. На 4 июня еще не приступили к



Краснолиманский совхоз (Сталинская область) план развития животноводства выполнил на 104 процента. Перевыполнены и план сдачи молока. Восстановлены шесть свиноматок и 4 коровника. Совхоз электрифицирован.

На снимке: стадо свиней на выпасе. Вдали видны восстановленные свиноматки.

Фото С. Гейдельмана.

Пресскляше ТАСС.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МЯСОПОСТАВКАМ

На 1 июня районный годовой план по сдаче мяса государству выполнен на 19 проц.

Ряд колхозов района добросовестно отнеслись к выполнению плана госпоставок по мясу. Колхозы: им. Жданова Ведлозерского сельсовета выполнил годовой план по сдаче мяса государству на 120 проц., им. Мазурука Пульчельского сельсовета—на 150 проц. «Память Кирова» Нялмозерского сельсовета годовой план по сдаче мяса государству выполнил на 125 проц.

Совершенно не приступил к выполнению в срок.

К выполнению своих обязательств государству по мясопоставкам колхозы: им. Куйбышева, «Свободный труд» Ведлозерского сельсовета, им. Антикайнен Палалахтинского сельсовета, им. Кирова Коллатсельского, «Пограничник», «Кр. октябрь Сисойльского сельсоветов.

Такое отставание с выполнением плана мяса государству больше не терпимо. Председатели колхозов и сельсоветов должны принять конкретные меры к ускорению выполнения плана мясопоставок. Полугодовой план должен быть

Нет приемки молока

20 апреля сего года при Кинелахтинском сельсовете организовали маслозавод по приемке молока и масла от колхозников. Но к великому сожалению руководителей этого предприятия, собственного сепаратора на маслозаводе не оказалось. До 29 мая маслозавод пользовался колхозным сепаратором. Теперь этот сепаратор поломали и приемка молока

не производится. А есть возможность принимать ежедневно молока по 130—140 литров.

Директору райзаготконторы тов. Зотееву надо обратить серьезное внимание и принять срочные меры по обеспечению маслозавода сепаратором.

Никитин.

Зам. редактора
А. М. ТЮТИКОВА

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Союзпечать Ведлозерской конторы связи производит подписку на все издания газет и журналов на второе полугодие 1948 года.

Подписку принимает контора связи ежедневно, а так же и почтовые отделения. Союзпечать.